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SITZUNGSNIEDERSCHRIFT 
 

 

Sitzung Öffentliche Sitzung im Sitzungssaal des Rathauses 

Beschlussorgan Verkehrsausschuss 
Sitzungstag 02.12.2021 
 
Beginn 16:00 Uhr 
Ende 16:18 Uhr 

 
 

I. Ladung der Mitglieder des Beschlussorgans  
 

Der erste Bürgermeister eröffnete die Sitzung und stellte fest, dass zu der heutigen  
Sitzung des Verkehrsausschusses alle 10 Mitglieder ordnungsgemäß geladen wurden. 
Einwände dagegen wurden nicht vorgetragen. Es waren zur Sitzung erschienen: 

 
Erster Bürgermeister Hans-Peter Dangschat  
und die Stadtratsmitglieder:  
  
Bauer Simon  
Bauregger Matthias  
Gorzel Roger  
Gruber Alexander  
Mirbeth Stephan  
Obermeier Paul  
Schroll Reinhold  
Seitlinger Bernhard  
Winkels Gerti  
Dr. Winter Jürgen  (unverschuldet virtuell nicht anwesend) 

 
Nicht erschienen war(en): Grund (un)entschuldigt: 
  

 
II. Beschlussfähigkeit des Beschlussorgans  

 
Der erste Bürgermeister stellte die Beschlussfähigkeit des Verkehrsausschusses fest 
und erkundigte sich nach Einwänden gegen die Tagesordnung; es wurden keine Ein-
wände vorgetragen. 
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III. Tagesordnung  
 

 
1. Beschließende Angelegenheiten 
 
1.1 Antrag des AKV vom 26.10.2021; Elbestraße als Fahrradstraße 
 

 
2. Vorberatende Angelegenheiten 
 
 --------------------- 
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IV. Beschlüsse  
 
 
1. Beschließende Angelegenheiten 
 

 

1.1 Antrag des AKV vom 26.10.2021; Elbestraße als Fahrradstraße 

 
Der Arbeitskreis Verkehr stellte mit Schreiben vom 26.10.2021 folgenden Antrag: 
 
„Sehr geehrter Herr Bürgermeister, sehr geehrte Damen und Herren vom Stadt-
rat Traunreut, 
 
im Namen des Arbeitskreises Verkehr Traunreut stelle ich folgenden Antrag:  
Um eine sichere Zufahrt zum Munapark für Radfahrer zu gewährleisten, soll die 
Elbestraße, einschließlich des Anschlussweges zur Eichendorffstraße, als Fahr-
radstraße umgewidmet werden. Die Einfahrt von der Kantstraße soll nur für Fahr-
räder und Fußgänger möglich sein. Für die sichere Überquerung der Eichen-
dorffstraße soll eine Querungshilfe eingebaut werden. Die Elbestraße soll bis 
zum Traunring verlängert werden.  
 
Mit freundlichen Grüßen  
Reinhard Piehler  
Arbeitskreis Verkehr Traunreut“ 
 
 
Stellungnahme der Verwaltung: 
Die Vorgaben für die Ausweisung einer Fahrradstraße sind ja bereits hinreichend 
bekannt. Rechtlich gesehen, könnte auch hier die Einrichtung einer Fahrradstra-
ße durchaus möglich sein. 
Dies gilt allerdings zum einen nur für den asphaltierten Bereich der Elbestraße. 
 
Zum anderen ist zu berücksichtigen, dass in der Elbestraße bisher noch keine 
Erhebung der Radfahrzahlen vorgenommen wurde. Zwar ist hier zu bezweifeln, 
dass die Radfahrer aktuell die vorherrschende Verkehrsart darstellen, dies kann 
jedoch ganz maßgeblich an der bislang fehlenden, für Radfahrer geeigneten 
Straßenführung liegen. 
 
Um eine durchgängige Verbindung über die Elbestraße vom Traunring zur Kant-
straße zu erreichen, wären bauliche Maßnahmen notwendig. 
Diese erscheinen im Moment aber wenig sinnvoll, da der Bereich derzeit über-
plant wird. 
 
Zudem soll die Einbindung des Radverkehrs lt. Radwegekonzept in Form eines 
Fahrradschutzstreifens entlang der Eichendorffstraße eingeplant werden. 
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Deshalb sieht die örtliche Verkehrsbehörde somit im Moment nicht die Notwen-
digkeit, die Elbestraße entsprechend auszuweisen. Im Zuge der Planungen hin-
sichtlich des Marktplatzes sowie der Eichendorffstraße können die Belange des 
Radverkehrs jedoch in geeigneter Weise berücksichtigt werden. 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Verkehrsausschuss lehnt den Antrag des Arbeitskreis Verkehr ab.  
Die im Antrag genannten Belange des Radverkehrs, insbesondere die sichere 
Zufahrt zum Munapark, werden jedoch im Zuge der Planungen zur Umgestaltung 
des Marktplatzes sowie der Eichendorffstraße in geeigneter Weise berücksich-
tigt. 

 
 

für 

10 
gegen 

0 Beschluss: 

Der Verkehrsausschuss lehnt den Antrag des Arbeitskreis Verkehr ab.  
Die im Antrag genannten Belange des Radverkehrs, insbesondere die sichere 
Zufahrt zum Munapark, werden jedoch im Zuge der Planungen zur Umgestaltung 
des Marktplatzes sowie der Eichendorffstraße in geeigneter Weise berücksich-
tigt. 

 
 
 
 
2. Vorberatende Angelegenheiten 
 

 
 --------------- 
 
 
 
 
 
 
 
 
STADT TRAUNREUT 
 
Vorsitzender 
 
 
 
Hans-Peter Dangschat 
Erster Bürgermeister  

Schriftführerin 
 
 
 
Sarah Wirth 
 

 


